

Na hladinu přehrady vyplula loď



Dalešice (kid) • Hladinu Dalešické přehrady brázdí od července výletní loď Vysočina. Slavnostního spuštění na vodu se účastnila řada osobností, například režisér Jiří Menzel, či krajský hejtmán Miloš Vystrčil. Zájemcům nabízí nová loď vyhlídkové plavby. Stěhování 35 metrů dlouhého a více než osm metrů širokého plavidla se stalo v kraji doslova senzací. Nejkritičtější a nejužší úsek cesty ve Staré Říši na Jihlavsku ale dopravce zvládl bez ztráty kytičky.



Firma otevřela nový provoz

Okřížky (jak) • Zaměstnanci firmy Mann+Hummel (CZ) z Nové Vsi u Okřížek mají od července nová pracoviště. Firma otevřela další výrobní haly.

Jihlava (kid) • Studenti jihlavské obchodní akademie získali druhé místo v šestém ročníku krajské soutěže Talentů 1. ročníků středních škol v grafických disciplínách. Soutěžte na Obchodní akademii

a Jazykové škole Jihlava se zúčastnilo celkem 17 škol z celé republiky a již podruhé přijeli soutěžící i ze Slovenska. Nejlépe se umístila Masarykova obchodní akademie Jičín, a to díky Janě Houškové.

Setkání měst

Jihlava (kid) • Evropské dotace a aktuální informace o projektu Zdravý kraj Vysočina. To byla hlavní náplň setkání zástupců Zdravých měst Vysočiny a členů pracovní skupiny Výboru regionálního rozvoje pro Zdravý region na krajském úřadu. Setkání se zúčastnili i zástupci Národní sítě Zdravých měst, kteří s účastníky projednali postup zpracování Plánu zdravotní prevence kraje Vysočina.

V nemocnici pracuje nová gamakamera

Havlíčkův Brod (jis) • Pacientům se na oddělení nukleární medicíny havlíčkovobrodské nemocnice dostane kvalitnější péče. V provozu je zde nová gamakamera ve spojení s rentgenovým CT přístrojem, a to znamená zvýšení kvality lékařské práce a zejména šetrnější a pohodlnější vyšetření.

„Přístroj přinese zkrácení doby vyšetření. Umožní například vyšetřovat tkáň, které jsou neustále v pohybu, jako je srdce, plíce a také neklidní pacienti. Umožní snížit množství poměrně drahého radiofarmaka potřebného pro jednotlivá vyšetření, snížit stále více sledovanou radiační zátěž populace a v neposlední řadě též svou kapacitou zvládnout kvalitně vyšetřit poměrně vysoký počet nemocných pacientů na našem oddělení.“ vyjmenoval některá pozitiva nového přístroje vedoucí lékař oddělení nukleární medicíny Petr Libus.

„Unikátní systém instalovaný v Nemocnici Havlíčkův Brod je prvním přístrojem této třídy v České republice. Skládá se ze dvou vzájemně nezávislých částí,

které tvoří jeho použití jedinečným. Jeho velkými přednostmi jsou snadný přístup k pacientovi a také například odstranění nepří-

jemných pocitů z malé uzavřené prostory během vyšetření.“ uvedl náměstek hejtmána pro zdravotnictví Pavel Hájek (ODS).

Přístroj přišel na více než 20 milionů korun. Společně jej zaplatila nemocnice, kraj Vysočina a město Havlíčkův Brod.



Starostka Havlíčkovu Brodu Jana Fischerová (ODS) s přednostou oddělení nukleární medicíny Ivanem Kuželkou při uvedení přístroje do provozu. Foto: Luboš Pavlíček

SOUTĚŽ

My třídíme nejlépe

Které čtyři obce (rozdělené velikostně podle počtu obyvatel) to budou moci v letošním roce tvrdit? To zatím nevíme, ale zúčastnit se soutěže mezi obcemi zapojenými v systému Ekokom, může každý občan. Podpořit šance své obce je snadné, přispívá každá domácnost, která třídí svůj odpad do nádob k tomu určených. Za období IX. 2006 – IX. 2007 se čtvrtletně hodnotí množství vytríděného papíru, plastu, nápojových kartonů, bílého a barevného skla, vybavení obce nádobami na jednotlivé komodity a existence místa zpětného odběru elektrozařízení. Průběžné výsledky pořadí obcí jsou zveřejněny na stránkách soutěže www.mytridimenejlpe.cz. Vedle nejlépe třídící obce lze aktivně rozhodnout i o nejkrásnějším sběrném hnízdě obce. Ucházet se o stupně vítězů může každá obec, která zašle realizátorovi soutěže fotografii svého nejhezčího sběrného místa. Pořadí určí návštěvníci webových stránek svým hlasováním. Pomozte své obci ve zviditelnění zájmem o účast obce v soutěži i svým hlasováním. Každý návštěvník stránek soutěže si může zároveň virtuálně ověřit své znalosti třídění odpadů prostřednictvím internetové hry. V neposlední řadě probíhá soutěž o jízdní kolo zasláním SMS zprávy se správnou odpovědí na jednoduchou otázku:

Odpovězte na otázku: Co znamená následující obrázek?



- A) použitý obal máme hodit do příslušné nádoby na odpad
- B) použitý obal máme hodit na zem

Správnou odpověď ve tvaru SOUTEZ mezera A nebo B pošlete na telefonní číslo: 720 002 135 do 30. 10. 2007. Cena SMS zprávy je dle Vašeho tarifu.

My třídíme nejlépe budou moci v letošním roce tvrdit čtyři obce, ale že třídíme nadprůměrně, můžeme tvrdit v kraji Vysočina všichni. Množství vytríděných plastů, papíru, skla a nápojových kartonů v roce 2006 na občana kraje Vysočina byl 29,8 kg. Průměr České republiky činí 28,0 kg. Tříděte odpad, má to smysl.

Děti vybudovaly stezku

Štoky (zk) • Lidé ve Štokách mají možnost vydat se procházkou po okolí obce naučnou stezkou. Ta vznikla díky práci 14 členů přírodovědného kroužku místní základní školy, žáků třetích až páté třídy. Stezku tvoří osm panelů, které děti nejen vlastnoručně vyrobily, našly i živočichy na každé z lokalit a rozhodly o jejich zařazení. Na snímku mladí



Památky je nutné hledat

(Pokračování ze str. 1)

Když jsme Telč našimi neexistujícími dětmi dostatečně potrápili, věnujeme se jí očima dospělých. Renesanční centrum má výhodu, že je zde všechno důležité po ruce. Kromě toho nejdůležitějšího – veřejných toalet. Objevíli jsme je po propátrání centra v boční ulici, označené miniaturní cedulkou – ale objevili. „Důkladně si všimám i způsobu značení. Páni a dámy zahraničnímu návštěvníkovi nic neřeknou,“ glosuje náměstkyň hejtmána.

Na závěr jsme udělali hrubou chybu začátečníka – chtěli jsme se v Telči najít bez ohledu na dosavadní dobré zkušenosti s místním pohostinstvím a vybrali jsme

dosud nenavštívenou restauraci. Tedy nenavštívenou ani jedním z nás. Otřesný interiér, tragický majitel, obsluha i přišere jídlo ihned umístily restaurant u nějaké růže, či jak se to jmenovalo, na první příčku pomyslné hitparády měsíčníku Kraj Vysočina, totiž hitparády nejstrašnějších restaurací Vysočiny. Ta má i svůj protějšek z opačného konce, ale chválit budeme jindy. Z Telče odjíždíme hladoví do Žďáru.

Hned cestou narážíme na stejný problém, jako v Telči. Nikde jsme se z žádného billboardu, běžného značení a vůbec ničeho nedozvěděli, že kromě paneláků a železáren, což vidíme hned, je ve městě také takový skvost, jakým je

kostel na Zelené hoře, památka UNESCO. Naše zmatení se ještě prohlubuje totální absencí takového značení i přímo ve městě. Naštěstí je Zelená hora odlesněná, a tak ji alespoň uvidíme z dálky. Zaparkovali jsme u zámku a objevili první větší ceduli. Na parkovišti a poté, co jsme vlastně na místo už dorazili. Opět profesionální zámecké ičko nás alespoň vybavilo popisem všeho, co v areálu zámku uvidíme a co uvidíme na kopci.

Startujeme opět naše myšlené děti a jdeme s nimi pozlobit centrální informační centrum na náměstí. Tamní pracovníci se ale naši skupinkou nenechali vyvést z míry a připravili nám skutečnou nabídku program – restaurace s prolezačkami, minizoo v dosahu, hlava mamuta a jestli by vám to, panstvo, nestačilo, hamerský vycházkový okruh s vycpaným policajtem. No neberte to. Už jsme se ani nezmohli na odpor a o dětech raději nemluvíli.

Skvělá zámecká kavárna v kapli nám vrátila sílu a potřebu kulturních zážitků. Odjíždíme tedy do Třebíče.

Cesta bez cedulí už je pravidlem, samotné město to ale na pravilo. Normální, normálně viditelné značení nás bez problémů navedlo na parkoviště k bazilice. Tady teprve zjišťujeme, jak má takové profesionální navigování vypadat. Nejenom, že je informační centrum asi tak nejlepší ze všech, která jsme navštívili.

U každého předpokládaného zastavení návštěvníka zámku i židovské čtvrti je něco, z čeho se ihned dozví o čeho stojí a proč by tam stát měl. Naše upadající dětská skupinka sice v ičku dostala doporučení tak akorát na městskou věž a koupaliště, ale kdo by se vůbec v takovém vedru s dětmi tahal do města, že? Závěrečné posezení ve famózně zrekonstruovaném domě, který slouží jako hostel a restaurace, naše skvělé dojmy z Třebíče jen podtrhlo.

Od příští sezony najdou turisté památky na Vysočině pravděpodobně daleko snáz. V kraji přibude asi 40 typických hnědých informačních tabulí, které návštěvníky za jejich cílem dovedou. Podobné značení pomáhá turistům v celé Evropě. Odborná firma dnes hledá místa, kde by měly značky být, aby byly co nejúčinnější. Zároveň se tak dozvíme, kolik jich vlastně bude třeba,“ vysvětlila vedoucí krajského oddělení cestovního ruchu Ivana Mahelová. Nové značení získají cesty k hradům a zámkům, muzeím i památkovým rezervacím. Začínat by mělo vždy na důležitých dopravních tepnách, včetně dálnice D1.

MĚSTA UNESCO OČIMA MARIE ČERNÉ A IVANY MAHELOVÉ					
Telč		Žďár nad Sázavou		Třebíč	
+	-	+	-	+	-
profesionální infocentrum	chybějící značení v okolí města	profesionální infocentrum	chybějící značení v okolí města	profesionální infocentrum	chybějící značení v okolí města
dostupnost památek pěší chůzí	chyby ve značení ve městě	dobrá nabídka pro volný čas dětí	chybějící značení ve městě	skvělé značení ve městě	slabá momentální nabídka kulturního a společenského programu
dětské prohlídky zámku	absence večerního kulturního a společenského programu	spolupráce veřejné správy a privátního majitele zámku	nedostatek volných propagačních materiálů	živá a obydlená židovská čtvrt	slabá nabídka pro volný čas dětí